



č. 6 / 2012

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,
jako již tradičně přináším nové informace a seznámím vás s nejdůležitějšími událostmi.

Obec Karlovice získala další dotace. Jedná se o dotace z Nadace OKD na projekt „Vytvořme si místo pro setkávání, multifunkční dům Slezan Slezan“ ve výši 400 000,- Kč, dále na projekt „Festival a soutěž Karlovická kosa“ ve výši 100 000,- Kč. Z Nadace partnerství (Nestle) na projekt „Voda je vzácný dar“ získala obec 75 000,- Kč. Spolu s dotacemi z Krajského úřadu Moravskoslezského kraje na projekt „Přeložka vodovodu střed obce a zokruhování vodovodu u hřbitova v Karlovicích“, a „Společně plánovat a rozvíjet Karlovice – bezpečná doprava a zlepšování vzhledu obce, osvětové kampaně Evropský den bez aut, Den Země“ je to už celkem 1 186 000,- Kč u těchto menších projektů.

U projektů větších, o kterých jsem se zmiňovala v minulých číslech zpravodaje, činí částka dotací celkem 14 408 814,- Kč. Tyto prostředky jsou striktně účelově vázány, **nelze je použít na nic jiného**, jen na určené projekty.

K dotačním finančním prostředkům ale obec musí připojit také své vlastní zdroje.

U některých projektů se jedná o deset procent celkových nákladů, u jiných patnáct procent.

Všechny nás tíží stav místních komunikací a chodníků. Neexistuje v současné době program, který by umožnil požádat o dotaci na jejich opravu. Přestože apelujeme na všech úrovních, aby programy kraje a ministerstev byly zaměřeny právě na tuto infrastrukturu, odezva zatím není žádná.

Jedna dobrá zpráva. V polovině června se podle informací ze správy silnic započne s opravou státní silnice, v úsecích Kunov–Karlovice, opravy budou probíhat ve většině případů, tak, že silnice bude průjezdná. Informace o způsobu oprav budou zveřejněny na plakátovacích plochách po zaslání ze správy silnic.

U průtahu Karlovicemi zatím není znám výsledek hodnotící komise a není podepsána smlouva s dodavatelem. V příštím vydání zpravodaje snad už budeme vědět víc.

Na Obecním úřadě proběhl audit hospodaření, jehož výsledek nás opět potěšil.

Děkuji zaměstnancům za jejich obětavou a v době neustálých změn právních předpisů, také velmi náročnou, práci.

Proběhla také kontrola z Ministerstva pro místní rozvoj na čerpání dotací, jejíž výsledek byl rovněž uspokojivý.

Byl schválen návrh uvítacích tabulí (anketa velmi pomohla) a jejich umístění. Oboustranné tabule budou instalovány ve třech směrech, na pozemcích ve vlastnictví obce. První ve směru od Vrbna pod Pradědem, druhá ve směru od Široké Nivy a třetí ve směru od Holčovic.

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční v pátek 29. června 2012, v 17:00 hodin, v zasedací místnosti OÚ Karlovice, jste srdečně zváni.

Jana Helekalová, starostka

Zprávy z jednání zastupitelstva

Zastupitelstvo na svém jednání schvalovalo smlouvy s dodavateli na provedení stavby Zateplení a výměna zdroje vytápění ZŠ Karlovice. Předpokládané zahájení prací je v druhé polovině června. Rekonstrukce by měla probíhat během letních měsíců. Jde o výměnu všech zbývajících oken a dveří a zateplení fasád a stropů na všech budovách školy – hlavní budova, jídelna a tělocvična, výměnu kotlů a další práce. Zastupitelé dále schvalovali dílčí opatření potřebná pro realizaci jednotlivých projektů, například suchého poldru Jelení.

Byla schválena směna pozemků v Adamově za pozemky v Karlovicích a Nových Purkarticích mezi obcí a panem Jiřím Čížkem. Ke směně byly vypracovány znalecké posudky pozemků a zastupitelstvo schválilo rovněž podmínky směny. Na vlastnických listech pana Jiřího Čížka budou u pozemků, které jsou předmětem převodu, vymazány zákonné zástavy a omezení před uzavřením smlouvy o převodu pozemků. Před uzavřením smlouvy o převodu pozemků bude uhrazen minimálně rozdíl v ceně převáděných pozemků a to včetně všech nákladů obce spojených s převodem pozemků. Smlouva bude obsahovat ujištění o zachování neomezeného přístupu do údolí Adamova a zřízení přístupu k pozemkům bývalého hřbitova.

Kateřina Kočí, místostarostka

Společenská rubrika

V měsíci červnu přejeme všem oslavencům především pevné zdraví, štěstí a krásné dny plné smíchu a pohody.

- 60 – Weismanová Eliška
- 61 – Šťastná Alena, Florová Karla
- 63 – Glombíček Milan
- 64 – Večeřová Bohuslava
- 65 – Kalužík Jan
- 68 – Grahofschak Horst
- 71 – Konvičný Miroslav
- 72 – Simon Ladislav, Musilová Marie
- 74 – Šulák František
- 77 – Blahuš Miroslav
- 80 – Nováček Josef
- 82 – Petrovová Albína
- 84 – Kopáčková Emilie
- 91 – Gregorčík Miloslav



Pozvánky na červen

Den dětí

V pátek 1.6.2012 se na fotbalovém hřišti od 15.00 hodin koná dětský den.

Srdečně zve ZŠ a MŠ Karlovice.

Kácení máje

V sobotu 2.6.2012 odpoledne od 19:00 hodin se na fotbalovém hřišti v Karlovicích uskuteční kácení máje. Přípraveno je pro vás občerstvení a hudba.

Autobusem až na vrchol Pradědu

Jedinečnou příležitostí dostat se až na vrcholek Pradědu dostanou v letošním roce lidé s těžkým zdravotním postižením. Společnost Veolia Transport Morava a.s. se dohodla se Správou Chráněné krajinné oblasti Jeseníky (SCHKOJ) na udělení výjimky pro výjezd autobusu až na prostranství před vysílačem. Autobus musí splňovat přísnou emisní normu Euro 5. Pojede po trase dolní parkoviště v Karlově Studánce přes stanici Hvězda v Malé Morávce na Ovčárnu a odsud na Praděd. Jak nám potvrdila Jana Šťastná, pracovnice společnosti Veolia Transport Morava, tato linka smí na Praděd vyjet letos jen čtyřikrát a jen v pracovním dni: první termín byl 24. května, další pojede **14. června** a pak až po hlavních letních prázdninách **25. září** a naposledy **9. října**. **Výjezd je v 10.52 hodin z Karlovy Studánky, zpět z Pradědu odjíždí ve 12.20 hodin.** Autobus je určen výlučně pro občany se sníženou mobilitou nebo dalším zdravotním postižením, kteří se mohou prokázat průkazem ZP, ZTP nebo ZTP/P, samozřejmě také pro jejich nutný doprovod. Je dobrá zpráva, že Veolia Transport Morava rozhodla o tom, že držitelům průkazů ZTP a ZTP/P poskytne službu zcela zdarma. "Vzhledem k omezené kapacitě 20 sedadel v autobusu zajišťuje VTM a.s. pro zájemce rezervaci míst po telefonu, volat mohou v pracovní dny v čase mezi 8. a 14. hodinou na telefon 597 827 730," doporučuje Jana Šťastná. Je možné, že pro některé turisty se sníženou mobilitou se otevírá poprvé v životě šance dostat se na nejvyšší vrcholek Moravy a Slezska v nadmořské výšce 1492 metrů, případně také ještě výše – výtahem na vyhlídkovou věž.

Karlovická kosa

Tradiční Den obce s festivalem lidové hudby a soutěží v kosení kosou se uskuteční **v sobotu 16.6.2012**. V letošním roce vystoupí kapely, které hrají zcela tradiční cimbálovou muziku jako je cimbálová muzika **Kotula z Nového Hrozenkova**, která s sebou doveze i tanečnický soubor **Vranečka**. Potěšíme i milovníky dechovky, přijede **Jiří Helán** s muzikanty z bývalé kapely Moravěnka a vystoupí známý herec, člen Městského divadla v Brně a populární co by praporeček Ambrož z Četnických humoresek, **Zdeněk Junák**. Poslechnete si však také lidovou muziku trochu jinak v úpravách ovlivněných akustickou hudbou, etnickou hudbou, rockem i jazzem v podání **Tomáše Kočka & Orchestru**. Spojení cimbálu a rockové kapely, to je **Medicimbal**, který nám ozvučí závěr večera. Vrcholem večera bude vystoupení **Petera Lipy**, kterému dělá předskokana **kapela Jindry Holubce**.

Zajištěn je doprovodný zábavný program a soutěže pro děti i pro dospělé. V dopoledních hodinách proběhne **soutěž o nejlepšího kosáka**. Můžete se také zúčastnit tradiční soutěže **o „nejkarlovičtější“ koláč**. Přípraveny budou hodnotné ceny a bohatá tombola.

Škola Karlovice

Projektový den – Den zdraví

V pondělí 7. května 2012 se uskutečnil na naší

školičce projektový den, který se především zabýval naším jídelníčkem, což má velký vliv na naše zdraví. Během první a druhé vyučovací hodiny dostali žáci za



úkol vytvořit potravinovou pyramidu. Před jejím vytvořením nejdříve probíhala diskuze. Žáci si měli hlavně uvědomit, že základem našeho jídelníčku by mělo být ovoce a zelenina. Poté se pustili do tvoření pyramidy a také na ně čekal malý kvíz. Na třetí vyučovací hodinu se žáci těšili nejvíce. V této hodině se žáci rozdělili do tří skupin. Jedna skupina připravovala ovocný salát, druhá skupina zeleninový salát a ta poslední pomazánku. Jak se jim recepty povedly, můžete sami posoudit na fotografiích. Děti navzájem ochutnávaly své výtvořky a domů si odnesly mnoho zajímavých receptů. Čtvrtá vyučovací hodina byla věnována exotickému ovoci. Někteří žáci se rozhodli i pro anketu. Vymysleli si pár otázek týkajících se zdravého životního stylu a vyzpovídali mnoho místních lidiček. U toho zažili také hodně zábavy a moc se jim to líbilo. Poslední vyučovací hodinu jsme si zasportovali.

Žáci ohodnotili tento projektový den kladně. Nejvíce se jim líbila příprava receptů a jejich ochutnávání a také anketa. Těší se, že i příští školní rok se tento projektový den uskuteční.

Mgr. Vladislava Zombkovská

Plavecký výcvik žáků 1.–4. třídy

I v letošním školním roce proběhl v rozmezí 6 týdnů plavecký výcvik pro žáky 1.–4. ročníku. Autobus nás vozil na plavecký bazén až do



Břidličné, kde jsme měli celý areál jen pro sebe. Plavecký výcvik proběhl bez problémů a děti se postupně naučily základům plavání. Závěrem všichni obdrželi „Mokré vysvědčení“.

Hana Burešová

Projektový den – Nebezpečná komunikace

O tom, že běžné rozhovory mezi lidmi i zprávy předávané pomocí médií (tisku, televize, internetem aj.) mohou skrývat pro adresáta různá nebezpečí a mohou mít kromě záměru předat informaci i druhou temnou stránku, se přesvědčili žáci 5.–9. ročníku karlovičké ZŠ na projektovém dnu, který se konal v pondělí 30. dubna.

Během první části celého projektového dne se žáci seznámili s prvním velkým nebezpečím, které na ně číhá během komunikace s okolím – s manipulací a propagandou. Nejprve sehrávali scénky, v nichž hlavní role hráli manipulanti a jeho oběť. Tématem scénářů jejich dialogů byl pokus svést druhého k libovolně zvolenému neetickému nebo dokonce nezákonnému jednání (např. vyzkoušení nových drog, záškoláctví aj.) na straně jedné a obrana proti tomuto svádění na straně druhé. Žáci se přitom snažili do rozhovorů začlenit základní manipulační techniky, které jim byly v úvodu představeny (např. hraní na city, prohlášení odborníků, opakování myšlenky apod.). Potom dostali za úkol zpropagovat jakoukoliv myšlenku nebo fiktivní výrobek tentokrát grafickou formou jako reklamu.

Ve druhé části poznali další nebezpečí, které číhá na posluchače mediálního nebo i ústního sdělení – fámu. Naživo, variantou hry na tichou poštu, s rozdílem, že se nešeptá, ale jeden žák předává druhému, co si zapamatoval z obsahu složitějšího sdělení. Pochopili, jak se přenosem informace od člověka k člověku, a to i neúmyslně, zprávy zkreslují a vznikají tzv. fámy. Žáci byli seznámeni i s internetovou odrůdou fámy – s hoaxem. Nakonec se různými výtvarnými technikami snažili vypoodobnit, jak si představují bohyni Fámu.

Když některé ze tříd zbyl čas, věnovaly se doplňkovým herním aktivitám a testům zaměřeným tentokrát na pozitivní komunikaci.

Rozhovory se žáky během a v závěru projektu potvrdily, že ve většině případů žáci pochopili závažnost a nebezpečí vyplývající ze dvou základních nebezpečí v komunikaci a naučili se je rozpoznávat a aktivně se vůči nim bránit.

Ing. Miroslav Bolf

Florbal bez hranic

je název projektu, který zajišťuje Základní škola Bruntál, Jesenická 10 za podpory Euroregionu Praděd.



Naše škola je do něj zapojena ještě se dvěma polskými školami a sportovním klubem Czwórka z Prudniku. Je to seriál florbalových turnajů pro mladší i starší žáky. Sportovci se střídavě setkávají v Polsku a v naší

republice. Mají tak možnost nejen sportovního soutěžení, ale také poznat mentalitu a krásy našich sousedních států.

V rámci tohoto projektu obdržela naše škola florbalovou výbavu, která určitě pomůže v dalším sportovním vyžití dětí, za což velmi děkujeme, a těšíme se na další spolupráci.

Mgr. Martina Brachtlová

Okresní florbalová liga

V pátek 11. května se v karlovické tělocvičně konal předposlední turnaj letošní Okresní florbalové ligy žáků a naši žáci si pěknou hrou vybojovali zasloužené třetí místo po tom, co s Břidličnou remizovali 4:4 a vyhráli na nájezdy a v posledním zápase porazili Rýmařov 8:3. Díky získaným bodům za třetí místo si polepšili i v celkové ligové tabulce a konečně se odlepili ode dna, když předskočili Andělskou Horu.



Závěrečný turnaj se bude konat na začátku června v Bruntále a dá se očekávat zajímavé klání, protože tabulka je až do konce velmi vyrovnaná a na celkové vítězství mohou

pomýšlet hned tři týmy – Břidličná, Bruntál a Vrbno pod Pradědem.

Podrobné výsledky a statistiky naleznete na ligových stránkách www.oflz.estranky.cz

Jan Czasch

Ředitelské volno 25.6.–29.6.2012

Ředitel Základní školy a Mateřské školy Karlovice, v souladu s §24 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) vyhláší z důvodu rekonstrukce školy v termínu 25. až 29. června 2012, tj. poslední týden školního roku 2011/12, ředitelské volno. V tyto dny nebude v provozu ani školní jídelna, školní družina a školní klub.

Děkujeme za pochopení.

Připravujeme

- 7.6. Výběrový pobyt žáků v Chorvatsku
- 21.6. Slavnostní vyřazení žáků 9. třídy a pasování budoucích prvňáčků v 15.30 na Obecní úřadě
- 22.6. Slavnostní předání vysvědčení za školní rok 2011/2012

Možnosti pro vaše děti na prázdniny

Příměstský tábor v Karlovicích

PŘIPRAVUJEME pro děti ve věku 6–14 let v termínech: 6.8.–10.8.2012 a 13.8.–17.8. 2012 příměstský TÁBOR plný her, soutěží a výletů.

Denně od 8.00 do 17.00 hod. máme připravený bohatý program se zkušenými instruktory. Děti si ráno převezmeme a odpoledne si je rodiče vyzvednou. V podstatě jsou děti jako na klasickém táboře, pouze chodí spát domů. Pro ty menší, které ještě nikdy nebyly na táboře, to může být zkouška na opravdový tábor. V průběhu dne je pro děti zajištěna svačina, oběd, odpolední svačina, pitný režim. Zajištěn je dále: pedagogický dozor, zdravotník, pestrý program – výlety, hry, soutěže apod.

Dítě můžete přihlásit jen na jeden den, několik nebo celých 10 dní.

Cena: 220,- Kč /den. Při přihlášení a úhradě na více dní sleva.

Cena: 1 den – 220,-Kč/den

3 dny – 615,- Kč (205,-/den)

5 dní – 950,- Kč (190,-/den)

10 dní – 1.690,- Kč (169,-/den)

Přijetím přihlášky dítě zaregistrujeme, po připsání platby na účet má místo rezervované. Při zrušení storno poplatek 50%.

Povinně: pevné boty do přírody (v případě deště holínky), přezůvky, batůžek, pláštěnku a láhev na pití, kopie kartičky zdravotní pojišťovny.

Více informací na www.ekopobytykarlovice.cz v rubrice „TÁBOR 2012“ nebo na tel. čísle 774 750 716

Hledáte pro své dítě správný letní tábor plný dobrodružství?

Klubíčko zve holky a kluky na prázdniny v přírodě!
Letní stanový tábor „STROJ ČASU“
Termín: 28. 7.–10. 8. 2012
Místo: Dívčí Hrad na Osoblažsku
Ubytování: podsadové stany
Cena: 3.600,-

V pořadí již 13. ročník integrovaného dětského letního stanového tábora v ryzí přírodě, tentokrát s celotáborovou hrou „STROJ ČASU“. Tábor je určen jak dětem zdravým, tak dětem a mládeži s DMO, kombinovanými vadami, mentálním poškozením, astmatem, epilepsií aj., které zvládnou pobyt v přírodě. V ceně tábora je zahrnuto také úrazové pojištění dětí. Zkušený tým vedoucích, úžasná dobrodružství, výpravy, hry a soutěže, zvládnutí tábornických dovedností, 5 x denně čerstvá strava z táborové kuchyně (domácí strava), pitný režim. Bližší informace a přihlášky najdete na internetových stránkách www.klubicko.bruntal.wbs.cz, nebo kontaktujte pořádající Sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí Eva, 793 23 Karlovice 353, možno též na emailové adrese klubicko.vrbno@seznam.cz a telefonu 554 744 328 (večer po 18. hod).

Vydejte se s námi v čase!

DDM Orion Němčice na Hané pořádá **PROJDI TO!** – turistický tábor pro náčileť. Čeká tě dobrodružství v terénu a nevšední celotáborová hra.

V ceně: ubytování, celodenní strava, pestrý program, výlety.

Místo konání: Karlovice
Termín: 30.7.–3.8.2012
Cena: 2100,- Kč
Info: 773 675 277

Hospůdka Malajka zahajuje provoz

Červen – otevřeno ST, ČT, PÁ, SO, NE 14–20 hod.

Červenec a srpen – otevřeno DENNĚ 11–22 hod.

V průběhu letních prázdnin připravujeme několik akcí – country večery se skupinami Kentaur a Wagon.

Připravujeme opět Borůvkové hody a mlsání, které se uskuteční v srpnu 17., 18. a 19.8. 2012. a na které srdečně zveme všechny lidičky, co mají rádi dobroty z borůvek. Večer nám všem příjemní country kapela a připravené budou také atrakce pro děti (lukostřelba, projížďka na koníkovi). Více informací přineseme v dalším vydání zpravodaje. Těšíme se na vaši návštěvu.

Ostatní informace

„SD Resort“ informuje

Dovolujeme si občany informovat, že dne 16.5.2012 proběhla valná hromada klastru cestovního ruchu Moravskoslezského kraje KLACR, která přímo spolupracuje s Moravskoslezským krajem a sdružuje významné subjekty v oblasti cestovního ruchu v kraji. Také spolupracuje s klastry cestovního ruchu jak u nás, tak i v zahraničí (Polsko, Slovensko, Ukrajina, Rusko, atd.).

Při jednání valné hromady bylo většinou hlasů rozhodnuto, že skupina SD Resort se sídlem v Karlovicích se stává členem KLACRu a bude zastupovat tuto instituci v oblasti ubytování a hotelnictví.

Pro skupinu SD Resort je toto další významná událost v její činnosti. Všichni věříme, že i v Karlovicích vzniknou podmínky pro rozvoj cestovního ruchu a naše členství v tomto klastru přinese pozitivní impulsy pro rozvoj blahobytu v naší obci.

Ing. Kamil Schaumann

Nabídka rozvozu obědů

Penzion Vrbno nabízí možnost **odebírání obědů s dovozem do Karlovic**. Denní výběr ze čtyř menu, cena 65,- Kč (včetně dopravy). Zájemci hlase se na telefonním čísle 608 618 041.

Pedikúra

Jednou měsíčně je v prostoru Domu klidného stáří zajištěna služba pedikúry, kterou provádí paní Dagmar Höferová – zdravotní sestra s registrací. Objednávat se můžete na telefonním čísle 607 703 527.

Poděkování

Rádi bychom velmi poděkovali panu řediteli Mgr. Rostislavu Němcovi za maximální podporu keramického kroužku, který letos vznikl a těší nejen děti, ale i dospělé. Srdečné poděkování patří i paní Kateřině Mikuláškové, která keramický kroužek vede a věnuje mnoho času snaze naučit nás něčemu novému.

Moc děkujeme.

Děti a účastnice večerního kurzu.

Víte, že?

- z roku 1702 pochází zachovalá soudní pečeť obce Karlovice. V kruhu má nápis: Sig. Carlsthal. Gemain. Uprostřed je kovadlina, na ní kleště a na nich perlík...

Obnovení stezky Vrbno – Karlovice v sobotu 2. června 2012

Vzpomínáte na stezku vedoucí od Odetky kolem řeky do Karlovic?

Bohužel nám ji povodeň v roce 1997 vzala a od té doby musíme využívat mezi Vrbnem a Karlovicemi z větší části silnici, která je nebezpečná nejen pro malé cyklisty a turisty... Rádi bychom stezku kolem řeky jednoduchým způsobem obnovili a zvýšili tak nejen bezpečnost, ale i požitek z kouzelného prostředí kolem řeky Opavy. Půjde pouze o prokosení stezky, prořezání náletu a nějaké hrubé srovnání stezky.

Kdo má zájem pomoci,

sraz Vrbeňáků je v 9 hodin u zastávky u Odetky a sraz Karlovičáků v 9 hodin na železné lávce v Zadní Vsi.

Kdo má a může vzít křovinořezy a motorové pily, tak prosím vezměte.

Benzín do nich je zajištěný!

Pokud budete ochotni pomoci, přijďte prosím v sobotu v 9 hodin na místo vám bližší.

Pro dotazy volejte: 774 750 717

pohodlně ...z Vrbna do Karlovic...

Karlovičský zpravodaj vychází 1x měsíčně, vždy první pracovní den v měsíci, prázdninové dvojčíslo červenec a srpen na začátku července. Uzávěrka pro zaslání příspěvků na další měsíc je vždy 20. den v měsíci. Příspěvky zasílejte elektronicky na karloviicky.zpravodaj@gmail.com.

Redakční rada: Dagmar Czaschová, Naděžda Paňáková, Krystyna Foltová, Ditta Vyoralová, Jaroslava Schefflerová, Kateřina Kočí.